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,otubentiger” (letzter Absatz)

Mit welchem Wort aus dem Text ist dasselbe gemeint?
A Katze®

B ,Katzenallergie®

c ,Katzenhaltung®
D ,Mieter”
E ,Vermieter®

Welches Wort passt in die Lucke im Titel?
A gerecht

B sinnlos

C umstritten

D undemokratisch

Tekst 6 Wie erinnert sich unser Gehirn?

22

23
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25

Worauf will der Verfasser mit dem 1. Absatz hinweisen?
A auf die Bedeutung unseres Gedachtnisses

B auf die Beschrankungen unseres Gedachtnisses

C auf die Evolution unseres Gedachtnisses

D auf die Komplexitat unseres Gedachtnisses

Welcher Begriff passt zum 2. Absatz?
A das Mysterium

B der Nutzen

Cc die Grenzen

Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet

overeenkomt met alinea 3.

1 Hersenprocessen vormen deels nog een vraagteken voor de
wetenschap.

2 Het vermogen om te herinneren is in de dierenwereld sterk
onderontwikkeld.

Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

Welche Erganzung passt in die Lucke im 4. Absatz?
A das Fortbestehen

B den Ursprung

C die Beschreibung

D die Vorlieben
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26 Welche Aussage ist dem 5. Absatz nach falsch?
A Erinnerungen an Ereignisse, die uns beruhren, kdnnen wir einfacher
hervorrufen.
B Im Ruickblick verschdonert unser Gedachtnis bestimmte Ereignisse.
C Unser Gedachtnis hat eine begrenzte Kapazitat.

27 Lees alinea 6 en vul de volgende zin aan op het antwoordblad:
Naarmate een herinnering vaker uit het geheugen wordt opgeroepen,
stijgt de kans dat deze herinnering ...................... .

Tekst 7 Fahrradhelme, Lampenschirme und Hauser — aus
Pilzen!

28 Welche Aussage uber Vera Meyer stimmt mit dem 1. Absatz tUberein?
A Sie erforscht die Nutzung von Pilzen als 6kologischer Grundstoff.
B Sie fluchtet in die Walder, um sich richtig erholen zu konnen.
Cc Sie ist besorgt Uber den Ruckgang der Artenvielfalt von Pilzen.
D Sie untersucht die Wiederverwendungsmaoglichkeiten von pflanzlichen
Resten.

29 Welche Erganzung passt in die Licke im 2. Absatz?
A die Bauern
B ein Umdenken
C einen Ruckgang
D Sparmalinahmen

Uit alinea 3 zijn enkele zinnen weggelaten.

Ze staan hieronder in willekeurige volgorde (a tot en met c).
30 Watis de oorspronkelijke volgorde?

Noteer de letters in die volgorde op het antwoordblad.

a Es gibt dabei oft den Ehrgeiz, erfolgreiche Konzepte aus der Natur zu
kopieren, zum Beispiel die federleichte, aber extrem widerstands-
fahige Spinnenseide oder die wasserabweisende Oberflache von
Lotusblattern — und sie auf neue Produkte zu Ubertragen.

b ,Denn nicht alles, was biologisch hergestellt wird, ist vom
Wasserverbrauch oder CO2-Fufdabdruck her glunstiger und auch
biologisch abbaubar®, schrankt sie ein.

¢ Meyer bleibt bei aller Euphorie Uber die Potenziale von
Mikroorganismen kritisch.
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